

关注南通发布 APP  
获取更多资讯内容我市2021年经济“成绩单”出炉  
全年全市生产总值11026.9亿元

本报讯（记者卢兆欣）24日，市统计局和国家统计局南通调查队发布了2021年全市经济“成绩单”：经初步核算，全年全市生产总值11026.9亿元，按可比价格计算，比上年增长8.9%，增速分别高于全国（8.1%）、全省（8.6%）0.8和0.3个百分点，两年平均增长6.8%。

分产业看，第一产业增加值485.0亿元，增长4.5%，两年平均增长3.5%；第二产业增加值5357.9亿元，增长9.8%，两年平均增长7.1%；第三产业增加值5184.0亿元，增长8.3%，两年平均增长6.7%。

粮食生产喜获丰收，生猪产能持续恢复。全市粮食播种面积804.19万亩，总产量为340.1万吨。全年生猪

出栏265.53万头，增长36.8%。

工业生产持续发展，高技术制造业快速增长。全年全市规模以上工业增加值比上年增长13.4%。装备制造业、高技术制造业产值分别增长31.1%、38.7%。

服务业较快恢复，现代服务业增势良好。1—11月，全市规模以上服务业单位营业收入1005.3亿元，同比增长26.8%。数字经济逐步壮大，带动信息传输、软件和信息技术服务业营业收入增长29.1%。

市场销售规模扩大，升级类商品销售快速增长。社会消费品零售总额3935.5亿元，比上年增长16.8%。

（下转A2版）

习近平主持中共中央政治局会议要求

# 踔厉奋发笃行不怠 扎实做好各项工作

据新华社1月24日电 中共中央政治局1月24日召开会议，审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《信访工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处2021年的工作给予充分肯定，同意其对2022年的工作安排。会议认为，过去一年，5家党组认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，毫不动摇坚持党中央集中统一领导，认真贯彻落实党中央决策部署，围绕党和国家工作全局履行职责，加强党组自身建设，为实现“十四五”良好开局作出积极贡献，为庆祝建党一百周年营造良好环境，各方面工作取得新成效。中央书记处在中央政治局和中央政治局常委会领导下，按照党中央部署要求履职尽责，在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团工作和群团改革等方面做了大量工作。

会议强调，2022年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，紧扣筹备和召开党的二十大聚力发力，坚持稳中求进工作总基调，坚定历史自信，保持历史主动，踔厉奋发、笃行不怠，扎实做好各项工作。要坚持全面从严治党永远在路上，把严的主基调坚持下去，严格执行中央八项规定及其实施细则精神，持之以恒纠治“四风”，毫不手软查处腐败，营造风清气正的政治生态。中央书记处要带头维护党中央权威和集中统一领导，围绕中央政治局和中央政治局常委会部署要求，立足自身职责定位，突出重点抓好落实，深入开展调查研究，完成好党中央交办的各项任务。（下转A8版）

访民情 解企忧 聚人心

## 黄巍东赴启东调研走访重点企业 提升营商环境 助力高质量发展

本报讯（记者郭亮）为全面落实全市“营商环境提升年”有关要求，为企业发展保驾护航，根据市委统一安排部署，24日，市政协主席黄巍东带领市工信局、行政审批局等部门负责人前往启东，专题调研挂钩联系的广汇能源、华峰超纤等项目，了解企业经营发展情况，协调解决相关问题。

由广汇能源综合物流发展有限公司投资建设的LNG分销转运项目位于吕四港新材料产业园，

## 市人大常委会党组召开党史学习教育专题民主生活会

### 履职尽责勇挑重担 凝心聚力共谋新篇

本报讯（记者张烨）根据市委统一部署，24日，市人大常委会党组召开2021年度党史学习教育专题民主生活会。市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋主持会议并强调，市人大常委会党组要始终抓好政治建设，始终抓好整改落实，始终抓好依法履职，始终抓好廉洁自律，以高质量履职尽责，为奋力谱写“强富美高”新南通建

## 南通创新区“创新E路通”平台上线 惠企服务“一网通全链通全域通”

本报讯（记者吴霄云）24日，一个“浓缩”了南通创新区优化营商环境的精髓，将企业相关需求“一网打尽”的平台——“创新E路通”数智亲商服务平台正式上线。与此同时，首届紫琅湖科技领军英才项目集中签约。市委副书记、宣传部部长、创新区党工委书记沈雷出席活动。

“创新E路通”数智亲商服务

平台，是创新区以应用牵引、数据赋能为导向，以一流作风打造一流营商环境的重要举措。平台聚焦企业“最刚需、最痛点、最堵点”，围绕惠企政策兑现落地全链条和企业成长发展全生命周期，重点搭建服务头条、政策全链、亲商汇聚、诉求直通四个主要功能模块，全力打造惠企服务“一网通，全链通，全域通”。（下转A2版）

## 向海发展，耕海图强—— 如东千亿级产业集群绿色崛起



陈建明摄

贯彻落实党代会精神  
走好新时代赶考之路

“五彩如东城，崛起长三角。”20日，如东城市高质量发展云论坛上线开播，上海社科院研究员、原副院长，南通大学长三角城市群新发展研究院院长何建华，江苏省政府参事、江苏长江经济带研究院院长长春，江苏省战略与发展研究中心主任、省信息中心主任孙志高，南京大学城市科学研究院执行院长、江苏省智库副理事长兼秘书长胡小武4位知名专家学者为如东打造“全省向海发展先导区、全国绿色能源示范城”把脉支招，频频点赞如东向海发展，耕海图强“干出新气势、拼出新位次”。

去年，如东预计实现地区生产总值1280亿元，工业、服务业应税销售分别迈上2000亿元、1500亿元台阶，金光、桐昆项目顺利试生产，LNG接卸量创历史新高，11个海上风电项目全部并网发电，建成亚洲最大的海上风电场，项目建设综合考核稳居全市第一方阵，在全国各类百强县市榜单上排名均前移3位以上，实现“十四五”发展良好开局。

### 重大项目按下快进键 挺起千亿产业脊梁

一栋栋大型厂房陆续封顶，一条条生产线加紧安装，一台台设备正在调试……走进塔吊林立、运输车川流不息的洋口港经济开发区，项目建设如火如荼。

“争分夺秒赶进度，服务保障零距离，金光纸业产业基地一期项目1、4号生产线，去年试产一炮打响，今年还有5条生产线投产。”洋口港经济开发区服务专班负责人徐巍告诉记者，到今年年底将有24台纸机达产，全部投产后应税销售可超100亿元。

桐昆聚酯一体化项目一期工地上，同样处处满负荷作业：3号聚酯生产线进入试产阶段，1、2号生产线全面调试，4号生产线安装大型设备，5、6号生产线厂房浇筑，7、8号生产线桩基施工昼夜不停。据介绍，今年桐昆聚酯一体化项目应税销售将超过百亿元。

项目建设“无冬闲”。厚植千亿元级产业集群，从如东经济开发区、如东沿海经济开发区到如东高新区，处处蹄疾步稳奔新程，“重大项目突破年”高潮迭起，吹响追赶超越集结号。

耕海图强，项目先行。从争当江苏沿海高质量发展排头兵到勇当长三角沿海高质量发展排头兵，如东目标定位的转变，底气是项目，动力是项目，后劲还是项目。全县上下“一切盯着项目干、一切围绕项目转”，一手打赢疫情阻击战，一手打赢项目攻坚战，6个百亿级重大项目陆续投产，跑出发展加速度，挺起高质量发展的坚实“脊梁”。

一把手挺进招商一线，去年又有华润LNG和中天光伏2个百亿级项目签约落户如东，全县累计新签约项目200个，总投资额约1400亿元。

### 绿色低碳经济开先河 新能源产业奔千亿

24日，远渡重洋而来的“阿尔玛雅达”号货轮靠泊洋口港LNG码头，11.4万吨LNG源源不断地涌入管道，进入阳光岛上的江苏LNG接收站大型储罐。经过气化后，直奔千家万户。

“2011年5月，国家重点能源工

程、中石油江苏LNG接收站投产，到去年底，累计接卸来自卡塔尔、澳大利亚、俄罗斯等25个国家和地区的LNG507船，外输天然气600亿立方米，为长三角地区加速绿色转型、推动经济高质量发展输入了源源不断的清洁能源。”中石油江苏液化天然气有限公司党委书记、董事长王忠海说。

打造千亿级国家级能源岛。去年9月下旬，国家重点工程、江苏LNG三期扩建工程投产，省重大基础设施工程——江苏省液化天然气储运调峰项目开工，由华润燃气润星（江苏）能源有限公司与江苏洋口港建设发展集团共同投资100亿元的江苏如东洋口港LNG接收站项目签约落户，洋口港能源岛向年接卸周转2000万吨天然气阔步迈进，为实现“双碳”目标贡献更多“如东力量”。

上月16日20时28分，如东东部黄沙洋海域，随着三峡H10海上风电项目最后一台风机迎风起舞，省重大项目、亚洲最大海上风电场——如东海上风电场实现全容量并网投产。如东海上风电场总投资超686亿元，是国内海上风电领域首次以县域为单位实施的集中连片规模化开发项目，投产后上网电量达110亿千瓦时。（下转A8版）

## 五山地区出台系统化生态保护行动方案

### 目标实现人与山水林城协调共生

本报讯（记者蒋娇娇）昨天，记者从南通狼山旅游度假区管理办公室获悉，五山地区已出台系统化生态保护五年行动方案，将探索具有示范意义的城市生态型森林公园发展模式，实现人与山水、林城的和谐相融、协调共生。

方案提出，要做好系统生态保护工作，首先要做好对树木尤其是古树名木的重点管护工作。去年12月底前，我市已完成对112棵城市古树名木及古树后备资源的登记、挂牌、建档工作。将已达到或接近古树名木标准，但一时来不及鉴定的树木，列入“五山地区重点管护树木”，并建档挂牌，按照古树名木的标准进行管护。接下来，我市将健全树木管

护责任制度，完善巡查监管机制，确保对树木的监护实时、到位；并通过开展名树进名山名园活动，不断提升五山地区物种丰富度。

军山东南麓，悬崖峭壁下，有一片草木葱茏、水泊绵延的山林湿地，这片自然生态保留地为区域内多种动植物营造了休养生息的“世外桃源”。在政府主导下，南通市出台了相关生态保护规划方案，军山东南麓划定了自然生态保护红线，对核心区实行了封闭性保护。方案中提出开展生物共生试点工程，选取军山绿野区域开展生物共生试点建设。通过开展军山绿野区域生物多样性初步评估，研究该片区生物多样性阶段性发展规律。按照山水林

田湖草一体化保护和植物、动物相融共生的理念，探索性开展军山绿野区域生物多样性观测监测活动、自然生态保护隔离带建设、人工湿地优化提升、外来侵害性物种清理、重点生物生存环境保护等修复保护措施，促进鸟类重要栖息地生态系统功能的优化，提高试点区域生物多样性水平和生态系统稳定性。

方案中还提出开展水体自洁工程、动物保护及救助工程、植物养护分类分级工程，加强与科研机构、高等院校等专业团队的合作，密切与市自然资源、环保、水利等部门的联系，支持南通市生物多样性综合观测站（五山站）建设，加强对五山地区各级各类自然保护地的监管，提



## 工会系统派送多重“豪礼” 暖心服务留通职工

■A3看南通·要闻

## 国务院印发“十四五”节能减排工作方案 部署十大重点工程

■A8观天下